

轻信网友赚钱谎言 洛阳少女滞留鹤城

鹤壁火车站职工帮她顺利返家

核心提示

2月17日凌晨,在鹤壁火车站工作人员照顾下,来自洛阳的弯弯(化名)在火车站终于见到了来接她的亲人。弯弯的父亲握住火车站客运处领班陆德林的手说:“谢谢您救了我姑娘,不然她被骗到石家庄,还不知道是什么后果呢!”

2月16日晚上,有热心市民向记者反映,一位来自洛阳的小女孩上当受骗,被鹤壁火车站工作人员救下,目前仍在鹤壁火车站等其父母来接她。记者当晚10点赶至鹤壁火车站,在值班室见到了这位离家出走的小姑娘弯弯。记者与她聊天后得知,14岁的弯弯来自洛阳宜阳农村,因听信网友的话,“到石家庄可以找到既清闲又赚大钱的工作”,16日早晨,弯弯带着100多元现金,偷偷离家出走,到鹤壁才知道上当受骗,从未出过远门的她不知如何回家。

轻信网友的话 14岁少女离家出走

据弯弯介绍,她和这位石家庄的女网友早在一两年前在网上认识,两人聊天很投机,而且女网友像大姐姐一样倾听弯弯的许多心事,弯弯渐渐把她当成了好友。刚读初一的弯弯上学期因逃课违反了学校纪律,年后便产生了辍学的念头,随后便在离家不远的一家化妆品店上班。女网友知道弯弯辍学想挣钱,在一次上网聊天时,让弯弯来石家庄,声称可以帮她介绍能赚大钱的工作。

2月16日早晨,弯弯作了一个重大决定:去石家庄找网友挣大钱。她没有像往常一样骑着电动车去化妆品店上班,而是从妈妈口袋里拿了100多元钱,没有跟父母打招呼,便坐上一辆开往洛阳市的公交车。记者问弯弯最远去过哪里,她说花了3元钱到过宜阳县城,当时她认为,这100多元足够到石家庄。

到了洛阳市汽车站,弯弯不知道到哪里买车票,也不敢问路人,只好在汽车站门口转悠。不一会儿,一位中年妇女问她到哪里?弯弯说到石家庄,于是这位中年妇女便把她送到了一辆汽车上。上车后,售票员问她带了多少钱,弯弯这时留了个心眼儿,说口袋里只有80多元,售票员让她到安阳再转车。虽然心里有些害怕,但畅想着到石家庄赚大钱,明年带着大把钞票给爸妈和奶奶,弯弯安心多了。

当日下午3点,长途车在新区的长途客运总站停靠,弯弯稀里糊涂地被赶下了汽车。她不知道这是哪里,她在汽车站转悠了半天,一位开小三轮的老人问她到哪里,她说到石家庄。车主对她说,得到鹤壁火车站坐火车。交了10元车费,弯弯被带到了鹤壁火车站。本来身上就没多少钱的弯弯,便用手机上网跟这位女网友说她去不了石家庄了,而网友直接回复了三个字:“你滚吧!”这时的弯弯才从迷途中明白过来,自己上当受骗了,但她又不知道该怎么买票回家,又不敢问别人,于是便在候车室里哭了起来。

超市临期食品“藏”着卖 多捆绑销售

晨报见习记者 贾正威

核心提示

在选购食品时,市民时常会因为不太注意生产日期和保质期而买到一些快过期的食品。日前,国家工商总局发布信息要求“各地工商部门严格监督食品经营者对食品包装、标志、生产日期、保质期和有关食品储存条件等进行自查自纠,对即将到保质期的食品在经营场所向消费者作出醒目提示。”

而近日记者在走访我市多家超市时发现,虽然在这几家超市并未发现有出售过期食品的现象,但少有超市对即将过期的食品做出醒目提示,部分超市采取了临期食品与新鲜食品“捆绑”促销的方式售卖临期食品,却很少向消费者主动说明捆绑的是临期食品。

临期奶制品捆绑促销现象较多

2月15日,在兴鹤大街上的一家大型超市奶制品专区,记者发现很多纯奶、酸奶都以整箱出售附赠数袋的方式向消费者进行促销,而记者发现一个奇怪的现象,以纯奶为例,如果是赠送一袋纯奶,那么这袋纯奶大多会以商标面朝外的方式用胶带捆绑在箱子上,如果是赠送两袋纯奶,这两袋纯奶会“背靠背”捆绑起来单独放在箱子上。经过记者仔细观察发现了其中的“奥妙”,捆绑在箱子上的纯奶根本无法看见标注在包装背面的保质期和生产日期,而“背靠背”捆绑的两袋纯奶同样如此。超市工作人员向记者介绍产品时只告诉记者整箱纯奶的生产日期和保质期,而未主动向记者告知附赠的几袋纯奶即将到期。

在黄河路上一家超市内,记者发现4瓶饮料奶制品包装成一排进行促销,记者透过包装袋观察发现,该产品在本月20日就将到期,产品上并未贴出即将到期的提醒,在记者询问产品价格时,超市工作人员同样未对记者主动提及产品马上就要到期。

火车站遇好心人 与其家人取得联系

弯弯有些羞涩地告诉记者,她一直是一个幸运的孩子,在这座漂亮的城市里,遇到了好心人帮助她。记者问弯弯饿不饿,她说:“陆叔叔给我吃了小点心,还领我去食堂吃了面条。”

弯弯说的好心人是鹤壁火车站客运处领班陆德林。据陆德林介绍,晚上6点多接班时,一位旅客说,候车室有一个小女孩离家出走,哭哭啼啼地说不知道如何回家。陆德林随即找到弯弯,将她带到值班室,详细询问了她的情况,并及时跟弯弯的家人取得了联系。“咱不敢把弯弯送上火车,让她一人回家,万一路上她再出什么岔子,就不好跟她父母交待了。”陆德林说,安抚了弯弯紧张的情绪后,等待来接她的亲人。

记者问弯弯:“你见到这位好心人不害怕被骗吗?”弯弯清澈的双眼笑了,“不怕,他们身上都穿着制服,还说这里有公安。”“父母一定会担心你的安危,为什么不跟父母打个电话呢?”记者问,弯弯将头埋得更低,说:“不敢打电话,怕俺爸妈吵我。到鹤壁后,跟俺姐发了个短信。”弯弯跟她姑姑家的表姐感情很好,但短信中也没有告诉表姐她要去哪儿。

陆德林在得知弯弯表姐的电话之后,给弯弯的表姐打了个电话,告知了弯弯在鹤壁火车站的情况,弯弯的姑父随即表示,请陆德林代为照顾弯弯,他们即刻坐车往鹤壁赶。

见到家人 小姑娘低头始终不敢说话

2月17日凌晨,在记者陪同弯弯等候了两个多小时后,终于见到了弯弯的家人。这次来接弯弯回家的是弯弯的爸爸和姑父,而此时的弯弯坐在沙发上低着头一句话也不敢说,爸爸拉着弯弯的手说:“弯弯,咱回家吧!”弯弯的姑父也上前劝说。记者在一旁也劝说弯弯的父亲,别回家打骂孩子,让孩子回家继续上学吧。弯弯终于慢慢站起来,仍一句话不说,跟在父亲后面上了车。陆德林在一旁叮嘱弯弯的父亲,劝他回去千万不要打骂孩子,他希望弯弯的父亲能够想办法让弯弯继续上学。

弯弯的父亲说,化妆品店老板打来电话说弯弯没有去上班,于是家人打她手机,但电话始终无人接听,便发动全家人找她,“得知弯弯的表姐接到鹤壁火车站的电话后,我才放心,租了一辆车,赶紧往鹤壁赶。”

为了表示谢意,弯弯的父亲和姑父掏出几百元现金和一条烟要送给陆德林,被陆德林谢绝了,随后记者将他们一家送至高速路口。

晨报记者 王帅 张小娜 文/图



弯弯见到亲人后始终不敢抬头。

市民捡到身份证 热心民警帮找失主

晨报讯(记者 渠稳)2月17日,浚县卫贤镇居民赵学翠来到社区警务二中队黎阳警务室,领取自己不慎遗失的身份证,并对及时联系他的民警和捡到失物的陈红军表示感谢。

记者了解到,2月15日,黎阳警务室民警张秀利在《淇河晨报》上读到一则“赵学翠,请领身份证”的热线信息,联系人的名字陈红军和电话号码让张秀利感到熟悉,“陈红军是我曾经走访过的一家副食店老板。处于民警的职责,我拨通了陈红军的电话。”张秀利对记者说。一聊之下才知道,陈红军于13日晚在新区黎阳路与嵩山路交叉口捡到一张姓名为“赵学翠”的身份证,由于无法和失主取得联系,又怕失主因丢失身份证耽误事情,就拨打了《淇河晨报》的热线,希望通过媒体找到失主。

听了陈红军的讲述,张秀利主动把联系失主的工作揽在了身上,他首先通过人口信息系统查到了赵学翠的户籍地址和家庭成员,然后和卫贤镇派出所的民警取得了联系,通过社区民警询问赵学翠村里的村干部是否知道赵学翠的情况,几经周折终于联系上了赵学翠。当联系到赵学翠时,他还不知道自己的身份证已经丢失,“我平时工作忙,这几天还没有来得及看报纸,所以未能及时和陈红军取得联系。”赵学翠对记者说。

身份证失而复得,赵学翠通过电话向民警张秀利及陈红军连声道谢,并约定于2月17日到黎阳警务室领取了证件。(线索提供:陈宇)

小偷撬锁偷车 被民警抓个正着

晨报讯(记者 李鹏)“这位民警可真厉害,小偷刚一伸手就被抓住了,我的电动车才保住了。”2月17日上午10时,市民田女士打来电话,称赞九州派出所的民警真给力。

田女士告诉记者,17日上午9时许,她去市第一人民医院检查身体,由于时间短,她没将车子存放在看车处,而是将车子锁在门诊楼外面就上去了。9时30分,她检查完身体刚从门诊楼出来,一位民警就问车子是不是她的,说是刚好看见一个可疑的人在撬锁。田女士激动地说:“电动车是我的,多亏民警同志,要不然我的车子肯定没了。”

随后,田女士和这位民警一起去九州派出所做笔录。在其他民警的介绍下,田女士得知这位帮她看好电动车的民警叫张广,在与小偷扭打过程中,张广的腿部还受了轻伤。田女士再次向张广表示感谢。

外出散步迷路 好心人送老人回家

晨报讯(记者 渠稳)2月18日,家住山城区宝马小区的张成万给记者打来电话反映了一件好人好事。“我和83岁的老父亲去新区福田六区串亲戚,我父亲独自出来散步的时候迷了路,幸好遇见了在福汇佳苑附近做生意的王福军,是他将我的父亲及时送回了家。”

据张先生讲,2月18日,他陪父亲到福田六区的姑姑家串亲戚,就在全家人忙着做饭的时候,张先生的父亲提出,由于很少来新区,希望去小区附近转转。“当时,家里人都在忙,也没有考虑很多,就同意父亲一个人出去散散步。父亲是上午10点多出去的,可是等到12点半依然不见父亲回来,全家人才意识到我父亲可能是走丢了。就在全家人集体出去寻找的时候,在小区内一位30多岁的男子搀扶着我父亲正在四处打听姑姑家的住址。”张先生告诉记者,看到父亲被好心人送回,悬在全家人心上的一块石头才落了地。“我父亲对新区不熟悉,而且他身上也没有手机,一旦走失,很难寻找。”张先生说。

原来,张先生的父亲一个人出了小区后沿着泰山路向北走,走到马路踏燕雕像附近才折回,老人由于年龄大了,返回时把福汇佳苑当成了福田六区,他在福汇佳苑小区内找寻了半天也没有找到亲戚家,无奈之下只能四处打听福田六区在哪?“我父亲刚好回到了在福汇佳苑小区门口卖水果的王福军,父亲只知道姑姑家住福田六区以及姑姑的名字,具体是哪栋楼、哪个单元,父亲都不清楚。王福军看到我父亲年龄这么大了,担心再迷路,就推着水果车陪着我父亲一起来到了福田六区,挨家挨户地打听我姑姑家的住址,我们出来寻找我父亲时,刚好遇见了搀扶着我父亲的王福军。”张先生当即掏出了50元钱表达对王福军的感谢,可是被王福军婉拒了。

